

我市各界集中收听收看江泽民同志追悼大会 化悲痛为新征程上前行奋斗的动力 以实际行动扛起新使命谱写新篇章

本报讯 惠山肃穆，太湖哽咽，汽笛长鸣，万众同悲。12月6日上午10时，党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。我市各界怀着极其悲痛的心情，集中收听收看追悼大会直播，表达对江泽民同志的深切哀思。

当天上午，市民中心会议室气氛庄严肃穆。市委书记、市人大常委会主任杜小刚，市长赵建军、市政协主席项雪龙、市委副书记朱爱勋等市委、市人大常委会、市政府、市政协全体领导同志，与广大机关干部一起，怀着无比沉痛的心情，收听收看追悼大会直播。10时整，追悼大会正式开始。伴随着低回的哀乐声，会议室里，全体肃立默哀，表达对江泽民同志的深切缅怀与无尽哀思。在高唱国歌后，大家认真聆听中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平所致的悼词。

哀思于心，奋斗于行！大家一致认为，江泽民同志把毕生心血和精力都献给了中国人民，他的革命精神和革命风范将永远铭刻在我们

心中，永远教育和激励我们前进。大家纷纷表示，将化悲痛为力量，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，继承江泽民同志的遗志，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，不忘初心使命，在新征程上准确识变、科学应变、主动求变，埋头实干、担责尽责、敢为善为，在全省发展大局中挑大梁、扛重责，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献无锡力量。

市各部委办局组织全体干部职工集中收听收看江泽民同志追悼大会直播。哀乐低回，悲从中来，大家怀着沉痛的心情肃立，默哀致敬。最好的纪念是传承，最高的致敬是奋进。市发展改革委党员干部们一致表示，要化悲痛为力量，把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动，围绕建设

现代化产业体系、促进区域协调发展、推进高水平对外开放、加快发展方式绿色转型、扎实推进共同富裕等战略部署和任务安排，以更高标准、更加务实的举措谋划推进各项工作。市公安局广大民警纷纷表示，将深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范，在全面建设社会主义现代化国家进程中体现公安民警的担当，忠实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的职责使命，为全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。市住建系统党员干部们一致表示，要继承遗志，踔厉奋发，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在新的赶考之路上埋头苦干、狠抓落实，不断推进高质量发展，更加强化增进民生福祉，为不断实现人民对美好生活的向往作出住建人更多的贡献。

声声警报，深深缅怀。上午10时整，锡城上空响起防空警报。中山路上行人、车辆即刻主动停下，车辆的鸣笛声响彻云霄。路中央、路两旁，交警们集体脱帽、低头默哀，行人面色凝重、默哀致敬。地铁站台候车屏与地铁车厢内电视屏实时

转播江泽民同志追悼大会。地铁4号线五湖大道站内，驶向刘潭站的地铁车厢门长开、久久停驻，防空警报、鸣笛声萦绕站内，乘客们自发肃立默哀。

全市各地干部群众通过不同形式收听收看江泽民同志追悼大会直播。60余名干部群众聚集到阳山镇镇政府会议室，在悲壮的哀乐声中，大家一起肃立、默哀，共同缅怀江泽民同志的光辉业绩、杰出理论贡献、优秀品格和高尚风范。华虹半导体（无锡）有限公司组织广大党员、干部、群众通过网络直播等方式收听收看追悼大会直播，并聆听习近平总书记所致的悼词。无锡职业技术学院师生在大屏幕前整齐肃立，表达深切哀思。

无锡市人民医院全体医务人员一致表示，在新时代新征程上，要把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，坚定信心、同心同德、埋头苦干、奋勇前进，用医者的坚守呵护锡城百姓健康。

（本报记者）

继承遗志扛起新使命 凝聚力量奋进新征程

——全市干部群众沉痛哀悼和深切缅怀江泽民同志

11月30日，敬爱的江泽民同志逝世的噩耗传来，无锡全城沉浸在巨大的悲痛之中。连日来，锡城广大干部群众怀着无比沉痛的心情，以各种形式悼念江泽民同志，深切缅怀江泽民同志的光辉业绩、杰出理论贡献、优秀品格和高尚风范。

大家一致表示，要把悲痛化作前行的动力，把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，奋力谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

江泽民同志曾担任电子工业部部长，为我国电子工业发展作出重要贡献。经过多年发展，中国集成电路产业规模和技术水平实现了显著提升。2021年，无锡集成电路产业规模达1783.05亿元，位居全国第二，逐步成为具有完整集成电路产业链的城市，涵盖芯片设计、晶圆制造、封装测试、配套材料和支撑服务等全部领域。连日来，曾就职于华晶集团的无锡市半导体行业协会秘书长黄安君和同事们深切缅怀江泽

民同志，更加深感肩上责任重大。“我们这一代集成电路产业人最大的心愿就是继承光荣传统，攻坚克难，真正把关键技术掌握在自己手中。”

江阴多地都曾留下江泽民同志的足迹。江阴大桥上，江泽民同志题写的“江阴大桥”四个字依然金光灿烂、不褪原色。江阴市交通运输局工作人员王莹说，交通人将继续甘为路石、勇当先锋，抢抓机遇、拼搏奋进，为奋力开启交通强国建设新篇章贡献力量。

回忆起江泽民同志1998年考察华西村时，对华西村工作的肯定，华西村党委书记吴协恩说，近年来，华西人在建设社会主义新农村上不断取得新成绩，未来要坚持走好共同富裕道路，力争为全市、全省、全国作出新的更大的贡献。华西干群一致表示，在新征程上更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为实现农业农村现代化而团结奋斗。

江苏阳光集团党委书记陈丽芬说，近年来，阳光集团始终坚持以科技创新为核心驱动，深耕主业、不断开拓，交出了传统企业转型升级的亮眼成绩单。面向未来，阳光集团将坚持把发展经济的着力点放在实

体经济上，继续坚守实业、创新发展，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

“江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励我们前进。”连日来，锡山区广大干部群众怀着无比沉痛的心情缅怀江泽民同志。当时的无锡县县委书记陆荣德说：“1992年，时任中共中央总书记的江泽民同志来到无锡县视察，深入企业了解情况，对无锡县的发展给予了莫大的激励。”“深切缅怀江泽民同志的卓越功勋和崇高风范，要把悲痛化作前行的动力。”锡山广大干部群众纷纷表示，要把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，明确重点任务、抓住关键环节、展开务实行动，不断开创锡山高质量发展新局面，为奋力书写好中国式现代化无锡篇章作出锡山贡献。

无锡人顾毓琇是江泽民在上海交大读书时的老师。1997年10月，时任国家主席的江泽民到美国访问时，特意到费城去看望了老师。位于学前街的江苏省文物保护单位顾毓琇纪念馆近年来完成了保养修缮，重现了光彩。连日来，纪念馆的工作人员沉痛哀悼、深切缅怀江泽

民同志。“江泽民和顾老的师生情令人感动，我们一定努力学习江泽民同志的革命精神和革命风范，以实际行动努力续写奋斗篇章。”名人故居管理中心负责人表示，他们将加强对纪念馆的保护利用，深挖、放大其价值，让更多人了解这段故事，以此来弘扬江泽民同志尊师重道的品格。

中华民族的伟大复兴事业，凝结了包括江泽民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。连日来，无锡干群纷纷表示，新时代新征程上，我们一定要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命，使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

（本报记者）